Результаты анкетирования родителей.
В школе было проведено анкетирование среди родителей «Питание глазами родителей»
 с 01.09.24 по 09.09.2024
 В анкетировании приняли участие– 90% родителей.
Большинство родителей ответили, что их удовлетворяет система питания в школе. Столовая находится в хорошем состоянии, в школе рационально организовано горячее питание. Повара школы, согласно меню, готовят блюда, и они всегда готовы ко времени обеда. Блюда разнообразны и содержат необходимое количество калорий.
Удовлетворены – 94%
Частично удовлетворены – 6%
Так же родители ответили, что удовлетворены санитарным состоянием столовой и графиком питания. В столовой соблюдаются правила гигиены: посуда моется согласно нормам САНПИНа, проводятся санитарные дни.
Удовлетворены – 99%
Частично удовлетворены – 1%
На вопрос о качестве питания родители ответили, что удовлетворены качеством приготовления пищи. В школе создана комиссия по питанию. Комиссия регулярно контролирует качество приготовления блюд.
Удовлетворены – 95%
Частично удовлетворены – 5 %
Недостатки, которые выявило анкетирование: 
- недовольство детей связано с тем, что они не очень любят молочные продукты и каши, предпочитая им бутерброды с колбасой. На классных часах уделим больше внимания на здоровое питание.
- не все родители знакомы с меню школы, так как у них дома нет доступа к сети интернет;
[bookmark: _GoBack] -некоторые родители так же нуждаются в просветительской работе и лекциях о здоровом питании. Данная работа будет проведена на родительских собраниях в течение учебного года.




